

新耶路撒冷及其属天教义

2024.06.08 第 32 次分享

三、内在人和外在人（第十七部分）

52. 关于属于外在人的属世记忆和属于内在人的属灵记忆。人有两种记忆，一种外部记忆和一种内部记忆，或一种属世记忆和一种属灵记忆(2469-2494 节)。人没有意识到他拥有一种内部记忆(2470, 2471 节)。内部记忆远远胜过外部记忆(2473 节)。外部记忆的内容处于属世之光，而内部记忆的内容处于属灵之光(5212 节)。人正是基于内部记忆才能理性、聪明地思考和说话(9394 节)。人曾想过、说过和做过的一切事的每个最小细节，以及他耳闻目睹的一切，都铭刻在他的内部记忆中(2474, 7398 节)。该记忆就是人的生命册(2474, 9386, 9841, 10505 节)。已经成为信的一部分的真理，和已经成为爱的一部分的良善，就存储在内部记忆中(5212, 8067 节)。已经变成习惯，成了生活的一部分的事物也存储在内部记忆中(9394, 9723, 9841 节)。记忆知识和认知存储在外部记忆中(5212, 9922 节)。相对于那些属于内部记忆的事物，它们非常昏暗模糊，乱作一团(2831 节)。人在世上所说的语言就依赖于外部记忆(2472, 2476 节)。天使和灵人从内部记

忆说话，所以他们的语言是通用的，如此普遍以至于所有人都能彼此交谈，无论他们来自哪个地区和国家(2472, 2476, 2490, 2493 节)。关于这种语言，可参看《天堂与地狱》一书(234-245 节)；关于人死后所保留的内部记忆的奇事(参看 HH463 节)。

(AC2469) 迄今为止，几乎没有人知道人人都有两种记忆，一种是外部记忆 (exterior memory)，一种是内部记忆 (interior memory)；外部记忆适合他的肉身，内部记忆适合他的灵。

(AC2470) 活在肉身期间，人几乎意识不到他有一种内部记忆，因为那时，内部记忆与外部记忆几乎行如一体。事实上，内部记忆的思维观念流入外部记忆的事物，犹如流入自己的器皿，两者在那里结合起来。这种情形类似与人同在的天使和灵人的言语。当他们向人说话时，他们彼此讨论的观念就会流入人类语言的词汇，并以这种方式与它们相结合：灵人们只知道他们在用这个人的母语说话。而事实上，观念是他们的，而观念所流入的词汇则是这个人的。我常与灵人谈论这个话题。

(AC2471) 这两种记忆彼此完全不同。外部记忆适合活在世上的人，它包含世上语言的一切词汇和肉体感官的一切对

象，以及属于这个世界的知识或事实。内部记忆则包含构成灵人语言的形像或观念（这些形像或观念属于内在视觉，或说被内眼看到），和一切理性事物（对这些事物的观念是思维本身的基础，或说思维本身是从对它们的观念中形成的）。人没有意识到这两种事物彼此不同，既因为他没有反思这个问题，还因为他全神贯注于肉体事物，很难把他的心智从这些事物中抽出来。

（AC2472）这就是为何人们活在肉身时，只能用分解成清晰声音或词语的语言彼此交谈。他们若不熟悉这些语言，就无法相互理解，因为这种交流依赖于外部记忆，或说他们的言语是从外部记忆中形成的。而另一方面，灵人通过一种普遍语言互相交谈，这种语言分成了构成思维本身的观念。因此，他们能与任何灵人交谈，无论他在世时拥有哪种语言和哪个国籍，因为这种交流依赖于内部记忆，或说他们的言语是从内部记忆中形成的。每个人死后都随即进入这种语言，因为他进入内部记忆，内部记忆适合他的灵，如前所述（参看 1637, 1639, 1757, 1876 节）。

（AC2473）内部记忆无限优于外部记忆，就像几个无数相对于一个，或光相对于暗，因为属于内部记忆的无数观念流入属于外部记忆的一个事物中，在那里呈现为某种总体而模糊的东西。因此，灵人所拥有的一切官能，即他们的感觉、思维和

感知，都更丰满、更完美；天使的则还要更完美。从下面几个例子可以看出内部记忆如何优于外部记忆。当你回想起另一个人，无论朋友还是仇敌，并因多年的交往而了解这个人的品性时，那么你对此人的想法就呈现为一个模糊的形像。这种模糊的原因是，思维是从你的外部记忆中产生的，或说你正在从外部记忆思考。然而，当你成为一个灵人，并回想起那个人时，你对他的想法会完全呈现出来，包括你对他所形成的一切印象；思维的这种丰富是因为，那时思维是从你的内部记忆中产生的，或你正在从内部记忆思考。其它一切事也是如此。凡你深入了解的主题都以一个笼统的整体呈现在你的外部记忆中，但却以你对它所获得的一切细节呈现在你的内部记忆中。更重要的是，它以最奇妙的形式或方式呈现出来。

（AC2474）每当一个人听见、看见某种东西，并对它产生一种情感时，对它的观念和目的就会在他不知不觉的情况下被植入他的内部记忆。它留在那里，毫无缺失，即便它从他的外部记忆中被抹去。因此，内部记忆是这样，它将人从最年幼直到最年老所曾想过、说过或做过的每一个细节，甚至每一个最小细节，包括那些在他看来模糊不清的细节，都铭刻在它上面。当人进入来世时，他仍保留对这一切事物的记忆，并逐渐被带入对它们的全部回忆中。这就是他在来世被打开，并照之受审判的生命册（启示录 20:12-15，注：和合本修订版：我又

看见死了的人，无论大小，都站在宝座前。案卷都展开了，并另有一卷展开，就是生命册。死了的人都凭着这些案卷所记载的，照他们所行的受审判。于是海交出其中的死人，死亡和阴间也交出其中的死人；他们都照各人所行的受审判。死亡和阴间也被扔进火湖里，这火湖就是第二次的死。凡名字没有记在生命册上的人，就被扔进火湖里)。那时，他几乎不相信这一切，但这却是最真实的。对他来说一直模糊不清的所有目的，他的所有想法，和由此而来的所有言行，直至最小的点，都写在那生命册上，也就是写在内部记忆中。每当主允许时，它们就如同在大白天那样清楚地出现在天使面前。这一幕数次向我演示，大量经历也向我证明了这一点，以至于丝毫没有怀疑的余地。

(AC2475) 至今没有人知道就记忆而言，死后灵魂的状态是什么样。我从多年来的大量日常经历中得知，死后，凡存于一个人记忆里的东西，无论存于外部记忆的还是存于内部记忆的，他都不会失去一丁点。他保留得如此完全，以至于没有什么东西会被认为太微不足道，或太微小，以致人里面没有它。因此，死后，除了人的肉和骨之外，他不会留下任何东西。当他活在世上时，他的肉和骨没有自己的任何生命，而是从他灵的生命获得生气，他的灵是附着于他的肉体部分的更纯粹的物质。

(AC2476) 至于人的外部记忆，情况是这样：他保留了外部记忆的一切，无论总体还是细节；但那时，他不允许使用外部记忆，只允许使用内部记忆。其原因有很多。如前所述，第一个原因是，在来世，他的内部记忆能使他与整个宇宙中任何地方的任何人交谈并互动。第二个原因是，内部记忆属于灵，并适合那时灵所处的状态。因为外在事物，也就是记忆知识或事实、世俗事物和肉体事物适合人，并对应于他在世上和肉身中时的状态。而内在事物，也就是理性思维、属灵和属天事物，则适合并对应于他的灵。

(AC2477) 有一次，我听见一些灵人彼此讨论以下观念：凡作为一个原则或基本假设被采用的东西，无论它是什么，都会以无数方式被证实，直到最终在那些已经证实的人看来，它完全是真的，即便它是假的；人们更容易被说服相信虚假，而不是真理。为了让灵人信服这一点，我给了他们一个话题，我建议他们一起思考并讨论一下，使用外部记忆对灵人来说是否有益。灵人们讨论这类话题的方式远远超出世人的想象，甚至理解，但每个灵人都照着他的情感来讨论。倾向于肉体 and 世俗事物的灵人以多种方式证实，这是有益的，理由如下：这样他们就不会失去任何东西，死后将和以前一样是人；这样他们就能通过世人回到这个世界；生命的快乐就在外部记忆中；聪明和智慧不住在其它官能或天赋中。更不用说他们为支持自己的原

则或假设，直到它在他们看来是真的而堆积起来的其它许多理由了。

但那时，其他灵人从相反的原则或假设思考和说话。他们知道他们所说的是真的，因为这符合神性秩序。他们说，如果灵人被允许使用外部记忆，那么他们将和以前，也就是在世为人时一样不完美。在这种情况下，与那些使用内部记忆的人相比，他们的观念将更粗糙、更模糊。因此，他们不仅会变得越来越愚蠢，还会下降，而不是上升，从而不会活到永远。事实上，再度沉浸于世俗和肉体事物会使他们又进入死亡的状态。他们还说，如果灵人被允许使用外部记忆，人类就会灭亡，因为主通过灵人和天使掌管世上的每个人。如果灵人真的从外部记忆流入人，那么人就无法从他自己的记忆思考，只能从该灵人的记忆思考了。因此，人就不再享有他自己的生命和自由或判断了，而是会被附体。过去，附体不是指别的东西。此外还有其它论据。

（AC2478）有两三次，灵人被允许从他们的外部记忆流入我，好叫我了解如果他们这样做，人不能从自己的记忆思考是什么样。那时，我只知道我的东西不是我的，而是一个灵人的；并且我真的想到了我以前没有想过的东西。直到他们离开，我才知道这是怎么回事。

(AC2479) 有一个新来的灵人很生气，因为他记不起自己活在肉身时所知道的许多事。他为自己所失去的乐趣而悲伤，他曾经非常享受这些乐趣。但我告诉他，他根本没有失去任何东西，仍知道他所知道的一切；但在来世，他不可以提取这些东西。他现在能更好、更完美地思考和说话，而不是像以前那样把他的理性心智沉浸于稠密、模糊、物质和肉体的事物中，这些事物在他现在所进入的国度一点用处也没有，这就足够了。至于属于世俗国度的东西，我告诉他，他已经留在身后了；他现在拥有永生所需的一切；只有这样他才能变得幸福快乐。因此，相信在来世，聪明会随着不使用肉体记忆而消亡，是无知。而事实上，心智越从感官或肉体事物中退出，就越被提升到属灵和属天事物中。

(AC1526 重) 我被引离对具体事物，即身体事物的观念，好叫我的注意力可以集中在属灵观念上。这时，一道由钻石般的明亮光芒产生的光辉出现了，并且持续了相当长的时间。我无法以任何其它方式来描述这光，因为它的确就像每个微小元素都在闪闪发光的钻石。只要被保持在这光中，我就感觉世俗和肉体之类的具体事物，可以说远在我之下（译注：比较 AC3885，见 AC2481 的注解）。

（AC3885 重）还有一次，当我从源于身体感官印象的观念中退出时，天堂之光向我显现。这光使我远离这些观念，因为天堂之光中含有属灵生命在里面（参看 1524, 2776, 3167, 3195, 3339, 3636, 3643 节）。当我被这光包围时，肉体 and 世俗的兴趣看上去像是在我下面。我仍能意识到它们，只是觉得它们离我更远了，仿佛不属于我。

（AC5094 重）“酒政”是指受心智的理解力部分支配的感官能力（参看 5077 节）；“膳长”是指受意愿部分支配的感官能力（5078 节）。这些被内层属世层抛弃了，如前所述（5083, 5089 节）。然而，要知道，感官的实际能力，即视觉、听觉、嗅觉、味觉和触觉的能力并未被抛弃，因为肉体的生命依赖于这些；被抛弃的是看法（views）或想法

（thoughts），以及依赖于它的情感（affections）和欲望（desires）。属世界的对象（object from the world）一方面经由人的感官，另一方面经由他的理性思维进入他的外在于或属世记忆。这些物体在他的记忆里会彼此分开；经由理性思维进入的占据更内在的位置，而经由感官进入的则占据更外在的位置；因此，如前所述，属世层具有两个部分，即内层和外层。

内层属世层（the interior natural）就是埃及王法老所代表的，而外层属世层（the exterior natural）则由“酒政”和“膳长”所代表。二者之间有何不同，可从他们看待事物的不同方

式，也就是他们的思维和基于这思维所得出的结论清楚看出来。出于内层属世层思考并形成结论的人是理性的，并且在他吸收经由理性思维进入之物的程度内变得理性；而处于外层属世层思考并形成结论的人是感官的，并且在他吸收从感官事物进入之物的程度内而变得感官化。这种人被称为感官人，而另一种人被称为理性人或理性-属世人。当人死亡时，他会带走整个属世层；其形式仍和它在世时所取的一样。他也在从理性思维吸收观念的程度内而理性化，在从感官吸收观念的程度内而感官化。二者之间的区别在于，属世层从理性思维吸收观念并将它们变成自己的到什么程度，就通过贬低并抛弃由感官所形成的错觉而视属于外层属世层的感官在它之下，并掌控它们到什么程度。而它吸收身体感官所形成的观念并将它们变成自己的到什么程度，就通过贬低并抛弃理性思维而视理性思维在它之下到什么程度。

（AC2480）由于人们死后会使用已经属于其理性心智的内部记忆，所以那些在世时比其他人更精通各种语言的人无法产生这些语言其中的一个音节。那些比其他人更精通书本知识的人则无法产生一个事实，有时甚至比其他人更愚蠢。然而，凡他们通过语言或书本知识吸收的东西，因有助于形成他们的理性心智，所以会被他们拿来使用。这些人死后就从他们通过语

言或书本知识所获得的理性思考和说话，或说他们从这些源头所获得的理性是他们思考和说话的基础。一个人若通过语言和研究充满并确认虚假，就会基于虚假来推理；但他若充满并确认真理，就会出于真理说话。赋予生命的，正是情感本身：赋予虚假生命的，是对邪恶的情感；而赋予真理生命的，是对良善的情感。人人都出于情感思考；没有情感，没有人会思考。

（AC2481）大量经历指教我，死后的人，也就是灵人，没有失去其外部记忆或肉体记忆的任何东西，反而保留了该记忆的一切，也就是说，保留了整个外部记忆，只是不允许从中想起生活的细节（译注：史威登堡在此所说的细节是指诸如属世语言的词汇，人名，域名，以及类似其它纯外在的事，可参阅《灵界经历》2285），这可从以下事件清楚看出来：有两个人活在肉身时我就认识他们，这两人曾互相为敌，然后相遇了。我听见其中一个人向一群旁观者描述了那个人的个性，还描述了他对这个人所形成的观点。他完整重述了他曾写给对方的一封信，以及来自他的外部记忆、按顺序排列的其它细节。那个人都承认了，但对此保持沉默，没有发表任何评论。

（AC2482）我曾听见一个人指控另一个人扣留他的钱，拒绝还给他，并描述了记录在他的外部记忆里的片段，直到对方感到羞愧。我还听见对方回答了他，并列举了他这样做的理由；这一切都是世俗的细节。

(AC2483) 有一个女人被带回到她在世上企图犯罪时所处的状态；这时，她的想法和她与另一个女人对话的一切细节都出来了，如同暴露在光天化日之下。有一个属塞壬一伙的女人坚持否认她活在肉身时就是这种人，于是也被带回到其肉体记忆活跃的状态。这时，她在世时几乎没有人知道的可耻通奸行为暴露了，并按顺序被列举出来，几乎有数百次之多。其细节准确到她在哪里，与谁通奸，当时密谋了什么。这一切以这种方式被生动揭露出来，仿佛在光天化日之下重现；她就这样被定罪。当有人试图为自己的所作所为开脱时，这些事就会从记忆中被召唤出来。事实上，它们，连同所有相关情况，都会活生生地被带出来，如同再现。

(AC2484) 无。

(AC2485) 有一个人与我在一起，他活在肉身时我并不认识他。当我问他是否知道自己来自哪里时，他说他不知道。然而，我通过内在视觉领他穿过我所在的城市，最终穿过他所来自的城市，甚至穿过该城市的街道和广场，这一切他都认识，最后来到他曾住过的街道。我若熟悉那些房子，知道它们的位置，甚至能知道哪座房子是他的。

(AC2486) 人们会保留其肉体记忆的每一个细节，这一点通过那些活在肉身时我所熟悉的人也向我证明了。当我与他们交谈时，他们便回想起我在场时他们所做的每一件事，或他们

当时所说所想的一切。我从这些和其它许多经历得以确切地知道，人会带着外部记忆或肉体记忆的全部内容进入来世。

（AC2487）我被教导，就本身而言，外部记忆只是从作为神经纤维的最初起源的物质里面的感官对象，尤其视听对象中形成的某种有机物。这些对象所留下的印象造成了可以再现的形式上的变化。这些形式照着情感和说服的状态变化而不同和变化。内部记忆同样是某种有机物，但更纯粹、更完美。它是从内在视觉的对象中形成的，这些对象按照一种无法理解的秩序而被排列成确定的模式。

（AC2488）在活生生的经历教导我之前，和其他人一样，我也以为没有灵人能知道我记忆和思维里的东西；它们只在我里面，并隐藏起来。但我可以肯定地说，与人同在的灵人知道并察觉他记忆和思维的最小元素，比他本人还要清楚得多。天使甚至知道并察觉目的本身，它们如何从良善转向邪恶，从邪恶转向良善，并且他们知道的东西远比这个人知道的多。例如，当他将自己的意图沉浸在他的快乐中，因而可以说沉浸在他的本性和性情中时，他们就会察觉。当他如此行时，就会丧失看到他的目的所在的能力，因为他不再反思它。因此，从今以后，不要让人以为他的思维是什么秘密，他不需要对自己的思维做个交代（account for），也对他的行为、照着行为里面

的思维的程度和性质做个交代。因为行为的真正性质取决于思维，思维则取决于目的。

(AC2489) 在来世，内部记忆的内容通过一种气场显现；从这个气场甚至远远地就能知道灵人的品性，也就是说，知道他们的情感和说服的性质。这种气场是从内部记忆内容的活动中产生的。关于这些气场的详情，可参看前文(1048, 1053, 1316, 1504 节等)。

(AC2490) 关于内部记忆，情况是这样：它不仅会保留一个人自婴孩或童年初期起所看见、听见的一切，他所想过、说过或做过的一切，还会保留他在来世所看、所听、所说、所行的事。但这种现象各不相同。那些陷入虚假说服和邪恶欲望的人，会吸收并保留适合他们的说服和欲望的一切事物，因为这些事物进入他们，就像水进入海绵一样。诚然，其它一切事物也都流入进来，但保留得很浅，以致他们几乎意识不到它们的存在。但那些相信真理，并对良善拥有一种情感的人则保留一切真理和良善，从而不断被完善。通过这种方式，人们能接受教导，并且在来世确实接受教导。

(AC2491) 有些灵人与内部记忆有关。蒙主的神性怜悯，我将在别处讨论他们的发源地。这些灵人成群结队地四处游荡，以奇妙的方式打探出别人所知道的东西。凡他们听来的，他们都告诉他们的同伴。

(AC2492) 在来世，有时这两种记忆的性质会以只有在那里才能看见的形式从视觉上呈现出来。在来世，许多事物以对世人来说只落入思维或观念的可见形像呈现出来。外部记忆以这种方式呈现为老茧，而内部记忆则呈现为诸如在人类大脑中的那种髓质。从这种情况就能知道这两种记忆是何性质。对那些活在肉身时把所有精力都放在记忆上，因此没有培育自己的理性之人来说，这个老茧看上去很硬，里面有很深的裂纹。对那些以虚假充满记忆的人来说，它似乎覆盖着毛发，因为它包含一堆杂乱无章的观念。对那些为了爱自己、爱世界而培养记忆的人来说，它看上去粘连而硬化。

对那些想利用事实知识或科学的东西，尤其利用哲学窥探神性奥秘，并且拒不相信任何东西，直到被这种知识说服的人来说，这老茧看上去非常黑暗。这种黑暗具有这种性质，它吸收光线，并把它们转变为黑暗。对那些欺骗和假冒为善的人来说，它看似由骨头和反射光线的乌木制成。但对那些处于爱之良善和信之真理的人来说，这种老茧不会出现，因为他们的内部记忆会把光线传到外部记忆。光线在里面把外部记忆的对象或观念当作自己的根基或土壤而安歇于其中，并在那里找到容纳它们的最舒适的器皿。因为外部记忆是秩序的最后极限或末尾，当它的内容是良善和真理时，属灵和属天事物就轻柔地安歇于其中，并在那里定居。

(AC2493) 我曾与天使谈论对过去的记忆和对未来的忧虑；我被教导，天使越内在和完美，就越不关心过去，不思想未来，这也是他们幸福的根源。他们说，主每时每刻都告诉他们该思想什么，为他们提供祝福和幸福；因此，他们无忧无虑。这也是“每日”从天上所收取的吗哪(出埃及记 16:4, 19-21, 注：16:4 经文：耶和华对摩西说：看哪，我要从天降食物给你们。百姓可以出去，每天收集当天的分量。这样，我就可以考验他们是否遵行我的指示。16:19-21 经文：摩西对他们说：任何人都不可把所收的留到早晨。然而他们不听从摩西，当中有人把食物留到早晨，食物就生虫发臭了。摩西就向他们发怒。他们每日早晨按着各人的食量收集；太阳一发热，食物就融化了)、主祷文中提到的“日用的饮食”(马太福音 6:11; 路加福音 11:3, 注：和合本修订版：我们日用的饮食，今日赐给我们)，以及“不必忧虑吃什么，喝什么，穿什么”这句话(马太福音 6:31, 注：和合本修订版：所以，不要忧虑，说：我们吃什么？喝什么？穿什么？)在内义上所表示的。尽管天使不关心过去，不忧虑未来，但他们仍拥有对过去最完美的记忆和对未来最完美的洞察，因为对他们来说，整个现在，或说整个当下既包含过去，也包含未来。因此，他们拥有超出想像或语言表达的完美记忆。

(AC2494) 处于对主之爱和对邻之仁的人活在世上时就有天使般的聪明和智慧与他们同在，并在他们里面，但被储藏在其内部记忆的至内在部分。在他们脱去肉体事物之前，这聪明和智慧对他们来说是完全看不见的。当他们脱去肉体事物时，前面所说(2481-2482 节)的对细节的记忆就会进入睡眠状态；他们会醒来进入内部记忆，然后逐渐进入天使般的记忆本身。

(AC9394) 当记忆知识和认知，或记忆里的东西变成一个人生命的一部分时，它们就从他的外部记忆中消失，就像人的行为、举止、沉思、意图，以及总体上他的一切思维和情感通常的情形，它们通过不断的实践应用或习惯可以说成为自发和本能的。除了进入并形成人的爱之快乐的事物，因而除了进入他意愿的事物之外，没有其它东西会变成他生命的一部分。关于这些问题，可参看前面的阐述和说明(8853-8858 节)；关于属于肉体的外部记忆和属于灵的内部记忆，也可参看前文(2469-2494 节)。

……整个人体内的一切肌肉和包含在它们里面的运动纤维都被如此排列，以便它们能互相协调配合，好按照意愿所喜欢的任何方式行动。记忆中的知识也是这种情况。这些知识以同样的方式被人的爱，也就是他的意愿之快乐唤醒，并付诸行动，不过要借助理解力部分。已经变成人生命的一部分，也就

是变成其意愿或爱的一部分的东西，就是那唤醒它们的。因为在这些东西与他的爱相一致的情况下，内层人在他的视野里总有它们，并以它们为快乐。凡完全进入这些爱，变成自发的，可以说成为本能的事物都会从外部记忆中消失，但却深深扎根于内部记忆，永远无法从中被抹去。记忆知识以这种方式变成生命的一部分。

（AC7398）进入人心智的一切，尤其出于情感所接受的，都留在他那里。人们以为当一个人不再记得所进入的东西时，这些东西已经完全被根除和逐出。但它们并没有被根除或逐出，而是要么牢牢存留在内部记忆中，要么存留在外部记忆中，就在那些已被此人所熟悉的事物当中。因为已经熟悉的事物可以说是本能的；它们自动流出，不被任何来自记忆的有意识的召唤激发。人的言语就是这样，他所用的词语自动从他的思维流出，举止、行为，甚至走路也是这样。这也适用于思维。这些能力自婴儿时就先后进入，并随着时间推移而变得熟悉起来，然后自然而然地流出。从这些能力和其它类似能力明显可知，进入人里面的一切都会保留下来；变成习惯，也就是变得熟悉的事物则不再被认为存在于他里面，尽管它们就存在于他里面。这同样适用于进入人的虚假和邪恶，以及真理和良善。正是这些东西塑造了他，决定了他的品质。人所曾看见、听见、思想、说过、做过的一切都记录在他里面，铭刻在他身

上(参看 2474-2489 节)。由此可见当如何理解这个观念：推理注定留在虚假那里，在这些虚假所在的地方。因为虚假被移除之后，它们，以及推理的努力和欲望，连同这些虚假在属世层中的别处被指定自己的地方。不过，它们不像以前那样是心智关注的中心和直接对象。

(AC9386) 当真理成为意愿，并由此成为行为的事时，就说它们被铭刻在生命上。只要仍停留在记忆中，并且只要仅在知识层面上被看待，它们就不会铭刻在生命上。不过，一旦用意愿来领受它们，它们就变成生命的一部分，因为意愿和随之而来的行为是一个人生命的真正本质。在此之前，这些真理不会变成此人自己的。

“写”之所以表示铭刻在生命上，是因为写的目的就是给所有后代作纪念。铭刻在一个人生命上的事物也是如此。可以说人有两本书，他的一切思维和行为都写在其中。这两本书就是他的两种记忆，即外部记忆和内部记忆。写在他内部记忆中的事物会永远存留，永远不会被抹去。它们主要是那些已变成意愿，就是变成爱的一部分的事物；因为被爱的事物就是意愿的一部分。这种记忆就是每个人的生命册所表示的(参看 2474 节)。

(AC9841) 人们死后进入来世，如果所携带的信之真理唯独存在于属世或外部记忆中，而未存在于属灵或内部记忆中，

那么当出去的时候，他们觉得自己似乎在岩石和森林当中游荡。但如果他们所携带的信之真理也存在于属灵记忆中，那么当出去的时候，他们就觉得自己似乎行走于耕种过的山坡上，以及花园里。原因在于，存在于外部或属世记忆中的信之真理（就是记忆知识），根本不会成为生命的一部分，除非它们同时存在于内部或属灵记忆中，因为存在于后一种记忆中的事物已经成为生命的一部分，内部或属灵记忆是人的生命册（2474 节）；构成生命的事物在天堂以花园、橄榄园、葡萄园、玫瑰花坛和草坪来代表；构成仁的事物由这些地方所在的小山来代表（6435 节）。然而，那些未构成生命的事物则由光秃和凹凸不平的石头地和灌木丛来代表。

还必须简要说明何为源于爱的信之真理。源于爱的信之真理是爱所支配的真理，因而是从爱获得其存在的真理；这些真理里面有生命，因为凡源于爱的，都有生命在里面。因此，源于爱的信之真理是直接涉及对主之爱和对邻之仁的真理，因为这些是爱所支配的真理。整部圣言都是这类真理的教义，因为就其灵义而言，圣言唯独论述属于主和邻舍的事物，因而唯独论述属于爱主爱邻的事物。因此，圣言也有生命在里面。这就是这句话的意思，即“律法和先知都系于这两条诫命”（马太福音 22:34-40）；“律法和先知”是指整体上的圣言。然而，源于爱的信之真理并非仅仅由存于一个人的记忆，因而存于他

的理解力中的这类真理的知识构成。相反，它们是人的生命中国有的情感；因为人所爱并因此所行的，就是他生命中固有的。也有些信之真理不像前者那样直接涉及爱，只是或近或远地确认或支持这些真理。这些信之真理被称为次要真理。因为信之真理就像各个家庭及其出身于同一个父亲的世世代代。这些真理的父亲就是从主所获得、因而献给祂的爱之良善。因此，它们的父亲是主，因为无论你说主，还是说从祂获得、因而向祂献上的爱，都是一回事。爱是属灵的结合，并使祂在这爱所在的地方；因为爱使被爱的人存在于它自己里面。

（AC10505）耶和华的册子，在下一节被称为“我的册子”或耶和华的册子（Jehovah's book），在别处被称为“生命册”（the book of life），它之所以表示内在之物，是因为人的内在居于天堂，因而在主所在的地方。因此，那些在他的内在里面的事物由主那里从天堂而出，都是神性属天或属灵事物。它们能被人的内在接受，但不能被其与内在分离的外在接受。这是因为外在居于世界，是为了接受存在于世界上的属世事物而塑造的，没有经由内在事物而来的流注，这些属世事物就没有天上的生命，因而可以说是死的。

由此可见当如何理解圣言中的“生命册”，写在这册子上的人都究竟是谁，即那些过着一种真理和良善的生命，因而出于爱和信遵守神性诫命的人。因为遵守这些诫命的生活打开并

塑造内在人；写在册子上的是主所写的，存到永远。他们就是以下经文中“写在生命册上的”所指的人，但以理书：

那时，你的有民中，凡查到被写在册上的，必蒙搭救。

(但以理书 12:1)

启示录：凡得胜的，必这样穿白衣，我也必不从生命册上涂抹他的名。(启示录 3:5)

又：只有写在羔羊生命册上的才会进入新耶路撒冷。(启示录 21:27)

又：我看见案卷展开了，并且另有一卷展开，就是生命册。死了的人都凭着这些案卷所记载的，照他们所行的受审判。若发现有人没记在生命册上，他就被扔在火湖里。(启示录 20:12, 15)

又：凡名字没有记在羔羊生命册上的人，都要拜这兽。(启示录 13:8; 17:8)

除此之外还有其它地方。

要知道，刻写在内在人中的一切都由主刻写的，刻写在那里的事物构成人的实际属灵和属天生命；还要知道，刻写在那里的每一个事物都刻写在他的爱上(参看 2474, 8620, 9386 节)。

(AC8067) 那些通过信和仁铭刻在一个人身上，也就是他完全相信并热爱的事物始终在他的思维和意愿中。甚至他正在

思考并忙于其它事，以为那时它们并未出现在他心智中的时候，也在思考并意愿它们。因为它们的确在构成其心智品质的事物当中。事实就是这样，这一点从围绕一个灵人或一位天使的属灵气场很明显地看出来；因为当这个灵人或天使靠近时，从该气场立刻就能得知他的信和仁，以及他心里拥有的许多事物，尽管当时他根本没有思想它们。这类事物构成每个人心智的生命，并且总是留在那里。这些事能通过在人里面所观察到的众多细节来说明，如他对各种事物的反思，他的情感，从小在他里面根深蒂固的行为方式等等，它们不断出现并占统治地位，尽管他根本没有有意识地去想它们。对邻之爱，对神之爱，对良善和真理的爱，以及信也是这样。处于这些爱和信的人不断意愿并思考它们；因为这爱和信就在这些人里面，当他们如此行时，或说当它们在里面时，就说它们“处处掌权”（6159, 6571, 7648 节）。

53. 关于前面(45 节)所提到的困扰纯属世和感官人的感官谬误。纯属世和感官人出于感官谬误思考和推理(5084, 5700, 6948, 6949, 7693 节)。感官谬误是何性质(5084, 5094, 6400, 6948 节)。对此，我补充以下细节：有些感官谬误涉及属世事物，有些涉及文明和道德事物，有些则涉及属灵事物，并且它们每一种都有很多；我在此列举一些涉及属灵事物的谬

误。出于感官谬误思考的人，就无法理解这一观念：人死后看上去仍是人，他享有和以前一样的感觉；天使也享有它们。他们反而以为：

(1)灵魂仅仅是某种有生命的东西，纯粹的以太，我们无法对它形成任何概念。

(2)只有身体在感觉、看见和听见。

(3)人就像动物，唯一区别在于：人能从思维说话，或能说他正在思想的话。

(4)自然界就是全部，是一切事物的最初源头。

(5)人学习思考并发展这种能力，是因为自然界的内在事物及其秩序流入他。

(6)属灵事物不存在；或即便存在，也只是更纯粹的属世事物。

(7)人若被剥夺了爱荣耀、地位和利益的快乐，就无法享受任何幸福。

(8)良心无非是由身体虚弱或没有成功所造成的一种痛苦感或精神疾病。

(9)主的神性之爱是对荣耀的爱。

(10)没有圣治这回事；一切都取决于人自己的谨慎和聪明。

(11)地位和财富是神所赐予的真正祝福。

更不说其它许多这类事了。这些就是在属灵事物上的感官谬误。这些例子清楚表明，纯属世和感官人无法理解天上的事物。如果内在属灵人关闭，只有属世人打开，那么人就会变得完全属世和感官化。